

# 你自高空“潇洒”一挥手 我在楼下血泪满面流

新快报记者走访广州多个小区发现,令人深恶痛绝的高空抛物现象一直存在,因难以查证受害者往往只能自认倒霉

近年来,高空抛物、坠物事件时有发生,天降鸡蛋、石头、生活垃圾等,一直成为“悬在人们头顶上的痛”。由于追查难,追责更难,不少人有恃无恐。虽然近日,最高法已下严令,要严惩高空抛物,但是新快报记者实地走访广州多个小区发现,高空抛物现场仍较为明显,轻到烟头、纸巾,重至花盆、骨头、螺丝头等硬物,甚至厨余垃圾、卫生巾、避孕套都有人随手往下扔。更有人因此而中招流血受伤,而投诉无门。

“你自高空潇洒一挥手,我在楼下流血泪满面”正是高空抛物的生动写照。

## 记者走访

### ●天河区广厦居:避孕套、“姨妈巾”时而不时从天而降

位于天河区黄埔大道中的广厦居由两栋19层建筑连在一起。近期,该小区的住户频繁反映楼上住户经常往下扔东西。

12月7日,记者来到广厦居采访,了解到的情况着实令人不安。

“在我窗台那,隔三差五就能看到楼下扔下的纸巾、烟头。”在那住了4年的一名低层住户说,令他感到恶心的是,他已经3次见到从高楼扔下来使用过的避孕套,“至于哪一户扔的,物业也查不到”。

谈到高空抛物,广厦居南面一楼某商家的多名工作人员义愤填膺,工作人员李女士表示,最近可以说每天都有高空抛物,纸巾、水果皮、吃剩的骨头什么都有,最受不了的是不时还能见到从天而降的带血“姨妈巾”,“太恶心了,他们抛物的地方正对着我们的门口,如果砸中我们的客人怎么办?”

李女士说,在12月5日、6日就连

续遇到两次高空抛物,“5日早上8点半楼下泼了脏水,6日扔的是一包吃剩的地瓜皮。”

为了固定高空抛物的证据,该商家自行装上了两个对着楼上的摄像头。新快报记者从她给记者发的一段监控视频看到,11月25日13时46分,一片类似姨妈巾的东西正从高楼一直坠下来。

该小区一名保安告诉新快报记者,两三个月前,曾有一位阿婆推着小孩从西边大门口进入小区,走到垃圾桶附近时,突然“砰”的一声从楼上掉下一个茶杯,差点就砸中他们。“从此那位阿婆就没怎么敢从那里经过了。”该保安说。

记者走访发现,其实在12月3日,广厦居物业服务在大门处已贴出一份《温馨提示》,表示多次收到高空抛物的投诉,楼上有不自觉的住户往楼下扔垃圾、卫生巾等。要求大家互相监督,发现后立即报警。



■广厦居清洁员对高空抛物屡见不鲜。

该小区一名保安说,之前曾经逐户去劝他们不要再抛物,但是却遭一些人骂了一顿。他感觉住户根本就不会理,因为没有证据。他建议小区要尽快装摄像头监督高层住户抛物。

### ●白云区金沙洲江悦湾:“当时我在遛娃 冰袋就砸在身边”

“我那时正在楼下遛娃,小区第10栋楼上突然扔了一个冰袋下来,就掉在我们身边。”住在白云区金沙洲江悦湾小区的孙先生向新快报记者说,当时他很生气,要是砸到小孩后果不敢想象,“冰袋扔下来时,砸中地上声音很响”。

气愤的他冲楼上喊了几句,可最后没法发现是哪一户。此外,他反映说,小区里经常有楼上住户掉花盆、扔烟头和其他杂物。

12月5日,新快报记者来到该小区,一名住在18楼的阿伯告诉记者,小区内确实偶尔会有高空抛物的情况,“主要是生活垃圾,还有小孩要

脾气扔东西下来。”

面对业主的反映,该小区的物管公司在每一栋门前都挂上“禁止高空抛物”的标语提醒住户,并在公告栏强调:严重的高空抛物还要追究刑事责任。

而居住在白云区春兰花园的许先生是高空抛物的受害者,楼上扔下的砖块将他的爱车的后车窗玻璃砸出一个大洞,砖块掉在后备箱里,“离我的头部就几厘米。”许先生说。

许先生回忆说,当时他第一时间向物管处反映,还拨打110报警,不过上楼走访后,也没有找到高空抛物者。

### ●越秀区王圣堂乡社区:半夜“飞垃圾”挂在电线上

王圣堂乡社区位于越秀区矿泉街道,社区内为典型的城中村,一栋栋5层高的楼宇紧紧相挨,长期有住户从楼上窗户往下扔垃圾。

据媒体报道,今年8月,曾有一名住户从巷道门口经过时,险些被楼上扔下来的用过的卫生巾砸中。

社区居委会工作人员告诉记者,目前社区约600栋房屋内居住着3000多户人。

一名超过十年的住户无奈感叹道:“我被从楼上丢下来的垃圾打中两次,每次也只能冲着上边骂两句,

没什么办法。”

负责该社区的环卫人员孙先生指出,近两年社区高空抛物的现象有所减少,但时不时还会发生。“有人为了图方便,晚上就偷偷地把一整袋垃圾从楼上扔下来,有的就挂到电线上和房屋的空隙中。”

他每次都会将这些能扫走的垃圾一次性扫走,“有的垃圾挂得比较高,需要拿杆子捅下来,我只能一周集中捅一次。”他说,楼宇越是偏僻,丢垃圾的人就越多,对此只能寄希望于居民素质的提高。

### ●南沙区麒麟新城小区:老人头部被砸中流血不止 楼上楼下却查不到源头

“楼下扔了螺丝头下来,正好碰到我妈妈的头上,当场就血流不止了。”提到高空抛物,住在南沙区麒麟新城小区(三期)的李先生仍忘不了几个月前的那一幕。他告诉新快报记者,截至目前,当初扔螺丝头下来的人仍没有找到,只能自吃哑巴亏。

今年6月28日上午9时许,李先生的妈妈陈阿姨当时正在18号楼下看行李,忽然被一个从半空掉落的螺丝头砸中头部,血很快就冒出来,沿着脸部往下流,甚至上衣也染到了血。

“当时我妈妈流了不少血,后来送到南沙中心医院包扎。”李先生说,在医院缝了几针,也做了CT,如今几个月过去了,她已经恢复得差不多了。“幸运的是砸中的是额头,要是砸中要害,后果不堪设想”。

李先生告诉新快报记者,出事后,他查看了小区的监控,可是看不到事情经过,民警也到了现场调查,排查了楼上住户,也没有结果。

“现在大家都不敢从出事高楼下经过,能避开则避开。”小区内的一小卖部老板说,小区里住着不少老人、小孩,可是小区内高空抛物的情况一直存在,从楼上扔下来的主要生活垃圾,“有一次还扔过苹果”。

走访时,记者了解到,该小区每栋楼的大堂处均贴了“关于禁止高空抛物的温馨提示”。李先生表示,希望物管能加强管理,平时注重上门宣传高空抛物的危害,多提醒住户,“而不是等到出事了才有所作为”。

